

## ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ "ΚΟΥΪΖ,,

### Γνωρίζετε ότι...;

Στο θέμα ΛΟΧΕΙΑ γνωρίζετε ότι...  
...ή περίοδος της λοχείας κρατάει 40 ή-  
μέρες και γι' αυτό εύχόμαστε στη λεχώνα  
«καλά σαράντα»;

...ή λεχώνα έχει άσταθιή διάθεσι και έκ-  
τος από τη γνωστή περιποίηση έχει ανάγκη  
κι από συμπάθεια;

...ή παλινδρόμησις της μήτρας είναι ένα  
δραματικό παράδειγμα άτροφίας λόγω  
του ότι σταμάτησε ή όρμονική ύποστήρι-  
ξις (οιστρογόνα πλακούντος);

...το βάρος της μήτρας μετά τον τοκετό  
είναι 1 κιλό ενώ το βάρος της μήτρας μι-  
άς άτόκου είναι μόνο 50 γραμμάρια;

...ή μήτρα της άτόκου είναι 5)8 σώμα  
και 3)8 τράχηλος ενώ ή μήτρα της τεκού-  
σης είναι 2)3 σώμα και 1)3 τράχηλος;

...το μήκος της μυϊκής ίνας στη μήτρα  
της έγκυου είναι 200 μ ενώ πέντε έβδο-  
μάδες μετά τον τοκετό είναι 25 μ; (1 μ =  
= χιλιοστό του χιλιοστού).

...ή δυσκοιλίότης είναι φυσιολογική τις  
πρώτες ήμέρες της λοχείας γιατί τα οι-  
στρογόνα έξακολουθούν να έμποδίζουν την  
κίνηση των λείων μυϊκών ίνών;

...τα οιστρογόνα του πλακούντος έμπο-  
δίζουν για 3—4 ήμέρες μετά τον τοκετό  
την έκκρισι προακτίνης και όταν πάψη  
ή δράσις τους τότε αρχίζει ή έκκρισις γά-  
λακτος;

...μεταξύ 2ας και 5ης ήμέρας μετά τον  
τοκετό υπάρχει διούρησις έπειδι ή όργα-

## ‘Η «κλιμακτήριος» των γυναικων αίτια άνικανότητος στον άνδρα;

‘Η κλιμακτήριος περίοδος της γυναίκας  
δέν προκαλεί προβλήματα μόνο στην ίδια, ά-  
ποτελεί και μι-ά σοβαρή άπειλή για την έρω-  
τική ίκανότητα του άντρα.

Σ' αυτή την άνακοίνωσι προέβη ή γιατρός  
κ. Τζην Ρόμπινσον και ζητεί να γίνη έρευνα σε  
βάθος πάνω στο θέμα. Μάλιστα πρόκειται  
να θέση το ζήτημα στο συμπόσιο της ‘Εθνι-  
κής ‘Εταιρίας ‘Υγιεινής που θα γίνη στο  
τέλος του μηνός.

‘Η κ. Ρόμπινσον ειπε ότι στη διάρκεια της  
έμμηνοπαύσεως των γυναικων παρατήρησε  
πως και οι σύζυγοι των γυναικων αυτών πα-  
ρουσιάζουν έντονες ψυχικές άνωμαλίες, έλ-  
λειψι αυτοπεποιθήσεως στον έρωτικό τομέα  
που οδηγούν συχνά σε άνικανότητα ή πρώι-  
μες άγγειοκαρδιακές παθήσεις.

‘Εξ άλλου ή κ. Ρόμπινσον ύποστηρίζει ότι  
θα ήταν δυνατόν να διαλύονται λιγώτεροι  
γάμοι σ' αυτή τη δύσκολη ήλικία αν υπήρ-  
χε όργανωμένη μέριμνα για την ψυχική ύγιει-  
νή της γυναίκας που περνά από το στάδιο  
της έμμηνοπαύσεως.

νισμός άποβάλλει τα κατακρατηθέντα κα-  
τά την κύση ύγρ-ά;

... ή αίμοσφαιρίνη εύρίσκειται φυσιολογι-  
κή περι την 5η ήμέρα μετά τον τοκετό ό-  
ταν γίνεται φυσιολογική αίμοσυμπύκνω-  
σις;

...το ένδομήτριο άναγεννάται την 10η  
ήμέρα, πλην του σημείου όπου εύρίσκετο  
ό πλακούς που άναγεννάται την 6η έβδο-  
μάδα;

Δρ Ν. Ε. ΧΑΝΔΑΝΟΣ